

## Előfizetési árak:

Egész évre 8.—  
Fél évre 4.—  
Negyed évre 2.50  
Egyes példány ára  
20 fillér.

Megjelenik vasárnap.

# DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:  
Rákóczi-utca 10. szám.Kiadóhivatal:  
Városház-épület.Kéziratot nem adunk  
vissza. — Nyílt-tér  
petit sora 40 fillér

## A világháború kezdetén.

Nagy veszedelmek, véres harcok küszöbére értünk. Világtörténelmi időkét élünk. Egész Európán zugó fergetegek előszelói vonulnak végig. Elkövetkezett a nagy leszámolás ideje. Most milliók és milliók állanak gyilkos fegyverzettel egymással szemben. A muszka cár arra határozta el magát, hogy pártját fogja a királygyilkosoknak és védelmébe veszi a kis-pökhendi Szerbiát, mely folytonos agyarkodással és tolakodó szemtelenkedéssel szikrát dobott a békés államok életébe. — Azonban az atyuska protektori hatalmát Szerbiában rombadöntik most a magyar-osztrák hadak fegyverei. — Jóllehet Oroszország mellé állott Anglia és Franciaország is, de ez sebaj, mert a hármasszövetség büszkén és elszántan néz a szemébe az északról és nyugatról fenyegető viharoknak.

Csapataink lenn vannak Szerbiánál, hogy végigsöpörjék fegyvereik golyói a balkáni szennyes tüzfészket. Van ott már elég katonánk. Itthon pedig ha kell, még tizszer annyi polgárunk ragad fegyvert ha netán szükség volna rá. Amitől azonban Isten óvjon meg bennünket. — Igaz, hogy nehéz sötét idők jönnek ránk e háborúval, de éppen ezért soha nagyobb türelmenre és nyugalomra nem volt szükség a közönségnek, mint ezekben a viharos lázas napokban. — A csüggedésnek, a kétségbeesésnek még az árnyékát is távol tartsa mindenki a szívéből.

Vegyen minden polgár példát a harcba vonuló katonáktól, kik jó kedvvel, dalolva lelkesedéssel indulnak a harctérre.

A magyar nők pedig, kik férjüket, fiaikat, testvéreiket, jegyesüket kísérik ki a vasutra, tartsák vissza a válás pillanatában könnyeiket és az elcsattanó forró bucsucsókjaikkal erősítsék a hadba indulókat. Lebegjen ajkuk körül édes mosoly s kendőt lobogtatva, virágot hintve, Isten áldását kérjék a távozókra, a mielőbbi boldog viszontlátás reményében.

Mert nekünk győzni kell. Mert a mi győzelmünk az örök igazság alap-

ját adó erkölcs diadala. A győzelmünk minden népeknek érdeke, a melyeket zsarnoki akarat hajt a vérpadra. És ahová véreinkből egy cseppnyi is lehel, megszentelt föld lesz, amelyből a népek szabadságának és békés boldogságának fakad örökké viruló szép virága.

\*

A kezdődő világháború eseményeiről pedig szóljanak az alábbi hiteles távirataink. (Szerk.)

### Tisza a királynál.

(Aug. 8. Délután 3 óra.) Bécsből jelentik, hogy gróf Tisza István miniszterelnök tegnap reggel Bécsbe érkezett és a délután folyamán hosszabb tanácskozást folytatott Berchtold gróf külügyminiszterrel. Dében a király külön kihallgatáson fogadta Tisza István grófot. Délután a külügyminiszteriumban tanácskozás volt, melyen Berchtold gróf, Tisza István gróf és Stürgh miniszterelnök vettek részt.

### A román püspök pásztorlevele.

(Aug. 7. Este 9 óra.) Kristoa Miron karánsebesi görög kel. román püspök egyházmegyéje híveihez pásztorlevelet intézett a melyben a szerb háborúkat jogosnak és igazságosnak hirdeti és buzditó szavakkal fordul híveihez a kiktől elvárja hogy a trón és a haza iránti hűségükben megmaradnak az egyház amely erre a hűségre nevelte a román népet meglepéssel látja, hogy az a loyaltása is amelyet e válságos időkben tanusít a román nép a trón, az uralkodóház és a haza iránt. Tudjuk, úgy mondja a püspök, hogy a szerb királyság a Dunának egy része mentén húzódik el Orsovától Pancsovaig tehát a karánsebesi egyházmegye határájánál és bár az ellenség gondolkodni sem merészkedhet arra, hogy hazánk területét átlépje mégis egyházmegyénk híveinek részen kell lennie az ellenség minden mozdulatával szemben. Fogadjatok — írja a püspök — a legnagyobb lelkesedéssel vidékeiteken átvonuló katonáinkat, a hazának minden fia köteles mindenben segédkezet nyújtani azoknak akiknek kezében most letéve van az ország sorsának ügye és jövőnk minden boldogsága. Gondoskodjatok azokról a hitvesekről és gyermekekről akiknek férjei kivonultak a becsület mezejére ne feledkeztek meg soha sem arról, hogy a hadba vonult fiaink és hozzátartozóik szenvedésük árán váltják meg életünket és jövőnket. A

pásztor levél azután felhívja a román nőket, hogy minnél tömegesebben jelentkezzenek a vörös keresztnél és nyújtsanak segédkezet ott a hol erre szükség van. Figyelmezteti a népet, hogy óvakodjék minden olyan cselekedettől a mely a közigazgatási hatóságok munkáját megnehezíti. Kerüljék a korcsmákat és általában a háborús időkhöz méltó lelki emelkedettséggel legyenek érdemesek a trón és haza védelmében vallás és nemzet különbség nélkül a nagy jövőre hivatott nagy nemes fiaikhoz.

### Dánia semleges.

(Aug. 7. Este 9 óra.) Koppenhágából jelentik: **A kormány hivatalosan semlegességét deklarálja a német-angol hadviselőkkel szemben.**

### Elsüllyedt angol cirkáló hajó. 131 ember életét veszté.

(Aug. 8. Délután 3 óra.) Londonból jelentik Párison és Rómán át hivatalosan: Az Amphion nevű angol cirkáló tegnap **tengeralatti aknába ütközött és 131 ember életét vesztette.** 152, köztük a kapitány és a hajóstiszt, megmenekültek.

### Katonaszállító vonatok összeütközése.

(Aug. 8. Délután 1 óra.) Borzalmas vasuti szerencsétlenségről ad hirt tudósítónk: Ugyanis szerdán a dályai vasutállomáson, pénteken pedig Csepinnél két-két katonaszállító vonat hibás váltóállítás folytán összeütközött. Dályán 7 halott és számos sebesült van. Az utóbbinál a katasztrófa áldozatainak számát nem tudjuk.

A hibás váltóállítás oka a vasuti személyzetnek a szolgálat rendkívül erőssége folytán a kimerültségben keresendő.

### Hadikincseket szállító autók üldözése.

(Aug. 8. Délután 1 óra.) Német katonák aranyszállító automobiloikat fogtak el a határon. A szigetvári főszolgabíró is az éjjel körtáviratot kapott, mely szerint Dél-tirolból 10 autó indult el, amelyeken német és osztrák-magyar egyenruhákban öltözött és vöröskereszt jelvényvel ellátott franciák ültek, kiknek vezére porosz tiszti egyenruhát visel, hadiköltséget akarnak átcsémpészni Oroszországba és a galíciai határ felé tartanak.

## A harctérről.

(Augusztus 8. Dél előtt 11 óra.) Az éj folyamán ismételt robbanások voltak hallhatók melyekből az időközönként fellobanó tüzlángokból következtethető, hogy a **tüzelés által a várban nagyobb mennyiségű munició készletet robbantottak föl.** Továbbá jelentik, hogy **8 ellenséges kém a Zimony melletti szőlőkben rajta értek, a mint fényjelzésekkel ágyuink állását az ellenségnek akarták tudtul adni. Mind a 8 kém el lett fogva és rögtönítélő bíróság elé állítva.** A többi harc vonalba a Duna, Száva és a Drina mentén újabb esemény nem fordult elő.

(Aug. 8. Délután 3 óra.) Krakkóból jelentik 7-én éjjel: Krakkótól északra fekvő orosz területeken, közvetlenül a hadüzenet után orosz lovasjárdörök és szakaszok kalandoztak határvidékünk felé és kísérletet tettek az áttörésre. Csapatunk ellenállása és főleg a lovaság műveletei meggyőzték. Azonban minden ez irányú törekvést és apróbb csatározásokat egész sorozata után **az oroszokat minden vonalon visszaverték.** Ugyanilyen dicsőséges visszaverésben részesültek az orosz csapatok a betkovinai határon fekvő novosieli mellett lefolyt kemény harcban. — A visszaverést részünkről **meglepetés szerűen támadás is követte,** amely annyira sikerült, hogy az ottani határ átmeneteket uraló magaslatok birtokunkba jutottak.

(Aug. 8. (Délután 5. óra.) Bécsből jelentik 8-án dél előtt 11 óra 30 perckor: Az orosz natárvonalról érkezett jelentés szerint tegnap reggel az ellenséges lovasság folytatta kísérleteit, hogy területünkre áttörhessen. Adamowka mellett reggel 8 órakor **harcra került a sor az ottani határőrségünk és a kozákok között. A mieink hosszabb tüzerharccal visszaverték és visszavonulásra kényszerítették a kozákokat.**

### Koronatanács Sinajában.

(Aug. 8. Délután 3 óra.) A Keleti Értesítő jelenti Bukarestből, hogy a sinajai koronatanácsból kiszivárgott hírek szerint a vita mindvégig ama kérdés körül forgott, hogy Románia mely hatalmi csoporthoz csatlakozzék. Mély hatással voltak és eldöntötték a kérdést Károly királynak szavai, ki az öreg Karp-al, a konzervatív párt köztiszteletben álló vezérférfiaival bizalmát nyilvánította Ausztria és Magyarországnak és Németországnak erejébe és hűségébe, egyöntetű megállapodásra jutottak abban, hogy Romániának mindenekelőtt hatá-

rait kell védeni és érdekeit kell biztosítani. — Az osztrák-magyar és német követ Sinajában várt a koronatanács határozatára, ellenben az orosz követ nem volt ott.

### Törökország mellettünk.

(Aug. 8. Délután 2 óra.) Konstantinápolyból jelentik: **Törökország egy fél milliónyi katonaságot mozgósított mellettünk.**

## Országos gyűjtés a Vörös Kereszt Egyletnek.

(Aug. 7. Reggel 8 óra.) A Vörös Kereszt Egylet nemes és önfeláldozó tevékenységének megkönnyítésére folyó gyűjtési akció eddigelé is nagyszerű eredménnyel bíztat. A gyűjtés eredménye alig pár nap alatt 40.000 koronát tüntet fel, és jellemző a délvideki hangulatra, hogy az adakozók tulnyomóan szerbek.

### Az erdélyi gör. kat. állásfoglalása.

(Aug. 7. Dél előtt 10 óra.) Kolozsvárról jelentik: Tajann Illés gör. kat. esperes lelkész vezetésével az egyházközség nagyszámu küldöttsége tisztelgett gróf Bethlen kormánybiztosnál. A lelkész, mint a küldöttség szónoka, meglehangu beszéddel üdvözölte a kormánybiztosot, kifejtve, hogy a gör. kat. hívők valamennyien áthatva a haza iránti kötelesség érzetétől, készek minden szolgálatra, melyet a *király és haza megkíván.* — Bethlen gróf kormánybiztos válaszában köszönetet mondott az őszinte szavakért és kérte a vezető férfiakat, hogy a vezetésükre bízott hívőket ebben az értelemben és ebben a szellemben vezéreljék.

### A katonai akadémia növendékei részt vesznek a háborúban.

(Aug. 7. Dél előtt 10 óra.) Bécsből jelentik, hogy a mödlingi katonai akadémia 3-ik évfolyamának kimustrálása alkalmából Lipót Salvátor főherceg a következő táviratot intézte Öfelségéhez:

„A mödlingi műszaki katonai akadémia 3-ik évfolyamának kimustrálása alkalmával összegyűlt táborkok, tisztok és akadémikusok ebben az ünnepélyes és komoly órában hódolattal emlékeznek meg Felsőgedről, szeretett legfőbb hadurukról. Megismételjük és lelkesedéssel erősítjük meg katonai hűségünket és a Mindenhatóhoz fordulunk, hogy Felsőged és a haza dicsőségére juttassa győzelemre fegyvereinket a küszöbön álló igazságos küzdelemben. Lipót Salvátor főherceg.“

Öfelsége erre a következő távirattal válaszolt:

„Őszinte megindultsággal fogadom a katonai műszaki akadémia kimustrált 3-ik évfolyamának hozzám intézett hódoló táviratát és köszönetet mondok neked és az egybegyűlt táborkoknak, tisztoknak és akadémikusoknak irántam tanúsított ragaszkodástokért. — Vajha a Mindenható áldást árasztana fegyvereinkre és venné védelme alá a kötelességük teljesítésére, reménytelen harcba induló újonnan kinevezett tisztokat, hogy ők is kivessék részüket igazságos ügyünk diadalából, minden erejükkel és ifjú lelkesedésükkel. Ferenc József.“

## HIREK.

### A vörös keresztért.

Még feléve sínes, hogy ujja alakult — folyó évi március 15-én — a Magyar Szent Korona Országai Vörös Kereszt Egyletének Szigetvár és Vidéke fiókjá. Már is megismosodott annyira, hogy erősnek érzi magát arra, hogy most amikor a háborus veszedelmek bekövetkeztek, tényleges működését megkezdi. Szándéka van a fióknak egy kisebb szabású betegnyugvó állomást — a mennyiben ez szükségesnek mutatkoznék — szervezni, a melyen az ide érkező sebesültek ápolását, a június közepén befejeződött önkéntes ápolónői tanfolyamon oklevelet nyert ápolónők fogják végezni.

Mint hogy azonban helyből is és vidékről is számosan jelentkeznek az ápolónői teendők elvégzésére, olyanok, a kik ápolónői tanfolyamot nem végezve oklevelet sem szereztek, ez okból közhírré teszem, hogy szorosán vett ápolónői teendőkre oklevél nélkül senki nem alkalmazható, de e hét folyamán megnyílik a II. önkéntes ápolónői tanfolyam, a ki az ápolónői teendőkre hivatást érez magában, az iratkozzék be e tanfolyamra, melynek sikeres elvégzésével az oklevelet megfogja kapni.

Fiókegyletünk rövid — pár óra terjedő — multja miatt természetesen még mindig, de különösen most, első akciójába lépése alkalmával támogatásra, pártolásra szorul, mert minnél több anyagi eszközzel rendelkezik, annál jobban lesz képes megfelelni azon magas tisztségének, a mely rendeltetése: hálás köszönettel vesz tehát minden pénzbeli adományt s főként kívánatos hogy minnél többben lépjenek be a tagok sorába.

Alapító tag az, aki az egylet javára legalább negyven koronás alapítványt tesz, alapítványának teljes összegét lefizeti és akik ezek után az igazgatóság vagy a fiókegylet választmánya alapító tagnak felvesz.

Rendes tag az, akit a fiókegylet választmánya olyannak felvesz. Rendes tagnak csak azt lehet felvenni, aki az egylet javára egyszersmindenkorra, legalább 20 koronát fizet, vagy arra kötelezi magát, hogy hat éven át évi két koronát fizet az Egylet javára és hogy az egylet emberbaráti és hazafias céljának előmozdítására, körülményeihez képest közreműködik.

Rendkívüli tag az, aki arra kötelezi magát, hogy hat éven át évenként legalább egy koronát fizet az egylet javára.

Szavazati joggal az alapító és rendes tagok bírnak.

Jelentkezéseket és adományokat bármikor készséggel fogadok el és felvilágosításokat is bármikor szívesen adok.

### saághi Rusa Ernőné

A Magyar Szent Korona Országai Vörös Kereszt Egyletének — Szigetvár és Vidéke fiókjának női tartselmeke.

### A Délsonmogy és a háború.

A részleges mozgósítás kihirdetése óta, majdnem éjjel-nappal üzemben áll a Szigetvári Részvénynyomda, hogy a közönséget szolgálja.

Rendes lapunkon kívül eddig 10 rendkívüli kiadást adtunk és nyugodt lelkiismerettel állíthatjuk, hogy nem az anyagi érdek és a szenzáció hajhászás, de az eredeti hivatalos és megbízható forrásból származó és a kö-

zönséget érdeklő híradások minnél gyorsabb közvetítése a célunk. — amit el is értünk.

Minden lapot megelőzve a „Delsomogyból“ értesült először a közönség a hadiállapot legújabb eseményeiről és ezután is így lesz.

A közönség hálás is azért a megbízható közlésekért, mi pedig költség nem kímélve tovább is szorgalmasan dolgozunk és a t. közönség szives pártfogását kérjük.

A Delsomogy mai száma rendkívüli kiadással 3000 példányban jelent meg. Kapható a szigetvári Részvénytársaságban és a lapunk kihordománál, ugyancsak Nagy Ferenc kereskedésében Kanizsai-országot.

Hazafias üdvözléssel

A Delsomogy szerkesztősége  
és kiadóhivatala.

— **Szigetvár a segélyezés munkájában.** A múlt számunkban megírtuk, hogy a város bírja és főjegyzője vezetése alatt, a keresztény és izraelita nőegyletek elnököinek részvételével és közreműködésével mellett a város társadalmának színejavából, hölgyek és urakból álló jóléti bizottság alakult, hogy a háborúba vonultak ifthon maradt, segélyre szoruló családtagjai részére egyesült erővel minél nagyobb mérvű segélyeket indíthasson meg. A jóléti bizottság már javában működésben van s legutóbbi ülésén elhatározta, hogy gyűjtésének dícséretre méltó szép eredményéből a segélyezendőkhöz részére a segélyeket minden két hétben osztja ki. Az első kiosztás a múlt esütörtökön meg is történt, mely alkalommal 682 korona osztatott ki. A gyűjtés is folyik tovább. Adományok legcélzárúbben a város bírja kezébe szolgáltatandók.

— **A függetlenségi párt kórháza.** A függetlenségi pártklub budapesti helyiségeit felajánlotta a háború sebesültjei részére és a függetlenségi képviselők nejei fogják vállalni a hölgyeket illető teendőket, élén gróf Apponyi Albertné és gróf Batthyány Tivadarnéval.

— **Az élelmiszeruzsora ellen.** Belügyminiszeri rendelet, hogy az élelmiszerek, tüzelőanyag, ruházat, katonai felszerelés stb. árát aránytalanul magas áron árusítani nem szabad, mert ennek megszegői 15 napig terjedő elzárással és 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetnek. Az uszorasokat könyörtelenül jelentse fel a közönség.

— **Katonák mint mezőgazdasági munkások.** Gazdák jégymébe! A honvédelminiszter aratásra, behordásra, cséplésre fölhívja mérvben zűsséges mérvben népfelkelő és katonai csoportokat polgári ruhában fog kiendelni. Ezen csoportok a járási székhelyekre és városokba lesznek kiküldve — onnan a főbíró vagy csoportokban egyes nagybirtokosokhoz, vagy egyenként saját munkájuk elvégzésére, esetleg segítségként máshova kiküldi. — Az összes kiendelt emberek szeptember elsején feltétlenül ismét állomáshelyeikre bevonulnak.

— **Elmarad a közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság f. hó 12-ére tervezett ülése bizonytalan időre elhalasztották.

— **Följelenített állomáseiőljáró.** A közeli Szentmihályfán egy Petrovics nevű szerb állomáseiőljáró, a napokban, amint a bevonuló katonákat szállítoták, annyira elragadtatta magát, hogy a magyarokról becsmerőleg nyilatkozott és állítólag felség sértést követett el. Följelenítették a kaposvári kir. ügyészséghez.

— **Alapítványok és adományok a Vörös Kereszt Egylet fiókjának.** Ifjú gróf Erdődy Rudolf kastélyosdombói földbirtokos szerdán és gróf Hoyos Miksáné németladi nagybirtokosnő esütörtökön személyesen megjelentek dr. Rusa Ernőnél a Vörös Kereszt Egylet Szigetvár és Vidéke fiókja női társelnökénél és bejelentették hogy 1000—1000 koronával alapító tagokként belépnek ezen fiókegylethe. Bejelentették ezen kívül, hogy a fiókegyletet egyébként is a legmesszebb menő támogatásban részesíteni és Hoyos Miksáné grófnő a legközelebbi napokban megnyitandó önkéntes betegápolónői tanfolyamra is beiratkozott Dr. Rusa Ernő és neje pedig 20 koronát, Cserta Margit 2 koronát adományozott a szigetvári Vörös Kereszt céljaira.

— **Önkéntes betegápolónői tanfolyam.** A második önkéntes betegápolónői tanfolyam e héten veszi kezdetét. Jelentkezni lehet dr. Rosenberger Alajos közkorházi igazgató főorvosnál, bármely napon délelőtt 10—12 óráig a közkorházban.

— **Önkéntesen jelentkező somogyi fiúk.** Általános a lelkesedés az országban. Hegyessy János főszolgabíró közli velünk, hogy tegnapelőtti 8 járásunkbeli 16—18 éves ifjú önként jelentkezett a főszolgabírói hivatalban hadi szolgálatra. — Ugyancsak a főbíró fia Hegyessy László százados, atyjához írt levelében írja, hogy állomáshelyén Déván (Hunyad m) a románok közt is nagy a lelkesedés és nemzeti színű kokárdákkal ékesítve, a Himnuszt és a Kossuth nótát énekelve tüntetnek a háború mellett és katonáinkat bőven ellátják mindennel.

— **A katonai lovatató bizottság** Szigetváron e héten fejezte be működését. — Megvettek 175 lovat 18.500 koronáért a járársból, amely összeget 6 héten belül fizeti ki a szigetvári adóhivatal.

— **Nem szabad** a folyó hó 11-iki kaposmérői és hedrahelyi országos vásárokról, a ragadós száj- és körférfajás miatt hasított kőrmű állatokat felhajtani.

— **Vásári forgalom.** A hétfőn megtartott országos vásárunkra fölhajtatott 337 ló és 771 szarvasmarha összesen 1108 jószág. — Eladatott 87 ló és 267 szarvasmarha összesen 350. — A másnapi kirakódó vásár nagyon gyér volt.

— **Revolveres nő.** Ruder Lajosné szül. Pető Julianna 50 éves somogyhatvani születésű, jelenleg nováki (Slavoniai) lakost ki f. hó 6-án Szigetváron revolvertöltényeket akart vásárolni, a csendőrök elfogták és miután engedélye nem volt, tőle egy 9 mm. forgópisztolyt 4 tölténnyel elkoboztak. Védelmére azt hozta fel, hogy ilyen háborús időben félrevolver nélkül utazni.

— **Mennyiért vásárolja a kincstár a szállítási eszközöket?** A szállítási eszközök átengedése a honvédelmi miniszter a szabványos árakat a következőkben állapította meg: 1. Egy kétfogatú, négy vagy több üléses személyszállító fogatért 1950 korona és pedig a járműért 550 korona, mindegyik loért 600 korona, mindegyik szerszámért 100 korona. 2. Egy kétfogatú gazdasági szekérért 1700 korona és pedig a járműért 300 korona, mindegyik loért 600 korona, mindegyik szerszámért 100 korona. 3. Egy egyfogatú kétkerekű keskeny nyomtávolságú lóvonatért 820 korona és pedig a járműért 120 korona, a loért 600 korona, a szerszámért 100 korona. 4. Egy kétfogatú négykerekű keskeny nyomtávolságú lófogatért 1580 korona és pedig a járműért 180 kor., mindegyik loért 600 korona, mindegyik szerszámért 100 korona. Öszvérfogatú járműveknél minden öszvéreért 1000 korona,

marhafogatú járműveknél minden marháért 350 korona. 5. Minden erősebb fajú hámos loért szerszám nélkül 1100 korona. — A szállítási eszközök átvételénél a birtokosoknak ezen árak téríttenek meg.

— **„A válás esetei.“** Ily címen a „Házasságjogi Könyvtár“ kiadásában egy rendkívül praktikus és nélkülözhetetlen gyakorlati könyv jelent meg, mely az összes magyar házasságfelbontó okokat igen ügyes beosztással, könnyen érthető nzelven tárgyalja. A könyvet — melynek szerzője dr. Gerő Ernő budapesti ügyvéd, — nemcsak a jogász világ, hanem a nagyközönség is rendkívül értékesen használhatja. A könyv szép kiállításban jelent meg. — Megrendelhető 1 (egy) korona készpénz vagy levélbélyeg ellenében a „Házasságjogi Könyvtár“ kiadóhivatalánál Budapest, VII., Rákóczi-ut 68. szám.

— **Születés, házasság és halálozás.** Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint július havában Szigetváron született 6 fiú és 5 leány. Házasság: Lipták András ág. ev. Horváth Katalin r. k. — Sajból János r. k. Horváth Gizella r. k. — Maza János r. k. Gazdag Anna r. k. — Halálozás: Babai Antal 85 éves k. Kurucz Margit 10 éves, Szabó Sándor 71 éves, Sotonyi Mihály 83 k. Szendi Sándorné 37 k. Kalányos János 13 k. Böhm Anna 13 é. k. Böhm Anna 6 é. k. Nagy Józsefné 32. Rozgonyi Károly 76 k. öz. Luca Ferencné 79 k. Bálint János 60. Kereszturi Sándor 2 hó. Topoári János 51. Jankó Mihályné 77. Összesen 15.

— **A motorbenzin ára.** A kereskedelmi miniszter körrendeletben értesítette a hatóságokat, hogy az 1909. évi megállapodás a kormány és a motorbenzin kereskedők között a jövő év végéig érvényben marad. Fenntartja azonban a miniszter a jogát arra, hogy a benzin árát megállapítsa. Eszerint a motorbenzin a megállapodás értelmében 24 korona lesz. A miniszter leiratát Kaposváron is közhírréteszik.

— **Pénzdinaszták.** A bécsi Rotschild cég, a mely tudvalevőleg a Rotschild vagyonnak csak egy töredékét bírja, a múlt évben olyan forgalmat csinált, hogy a tiszta hasznóból az év minden percére 833 korona esik.

— **Mikor az üzlet az asszony nevében áll.** A kereskedelemügyi miniszter egy hozzá felterjesztett ügyből kifolyólag érdekes döntvényt hozott. Kimondotta ugyanis, hogy a feleség nevében álló üzletben főfoglalkozásként tevékenységet kifejtő férj akkor is biztosításra kötelezett, ha nem pénzbeli díjazásban, hanem ellátásban nyeri tevékenységének ellenértékét.

## Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann & Co cégiől Teischen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 80 fillérért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

— **Községi szabályrendelet a kártya ellen!** Miskolc városának saját autonóm hatáskörében f. évi januári közgyűlésében szabályrendeletet alkotott a kártya és más hasonló játékok nyilvános üzése ellen. A szabályrendeletet a belügy miniszter a napokban érkezett leirata szerint jóváhagyta. Öröndetes, hogy a belügy miniszter álláspontja kedvező ebben a kérdésben a városokra és nagyközségekre nézve s így semmi akadálya sincs annak, hogy Szigetvár is sietve alkossa meg a már is mozgolódó városokkal egyidejűleg szabályrendeletét erre vonatkozólag, nehogy ilyenek hijján az állam tehesse majd erre a jövedelemre is a kezét. Szigetvár főjegyzője és elöljárósága kérje el Miskolcztól a szabályrendeletet s annak alapján dolgozzon ki hasonlót és terjessze a közgyűlés elé. Ezzel is a város jövedelmeit fogja szaporítani.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

### Gabona-piacz.

**Fuchs A. Fla** gabonakeresk. jelentése szerint  
Árak 50 kilogrammonként értendők.  
Szigetvár, 1914. augusztus 7-én.

Buza	—	K 12.50	12.80
Rozs	—	„ 9.50	9.60
Árpa	—	„ 7.50	7.60
Zab	—	„ 8.—	8.50
Tengeri	—	„ 7.—	7.20
Tengeri augusztusi	—	—	—
Bükköny	—	—	—
Bab	—	—	—
Tökmag	—	—	—

Terménytőzsdei jelen s.  
A HÁBORU MIATT ZÁRVA.

### HIRDETÉSEK.

## Faeladás.

A csertői hitbizományi uradalom vitorági erdejéből 15—1600 kbméter (erdei) hasáb és 4—500 kbméter botfa eladó. A fa bükk- és kevés cserfa, szép minőségű, az erdőn átveendő.

Ajánlatok: Uradalmi Intézőséghez kéretnek Csertő, u. p. Szigetvár.

# FOG

huzást  
tömést  
kezelést  
ápolást

== teljesen fájdalom nélkül végez ==

## Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.

58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-törhetetlen, egy darabból öntött kézi faragásu aranyhidak, fogak, koronák, csapfogak stb. Magyarországon egyedül jogosított készítője.

Kétévtizedes működéséről több hatóságai hivatalos elismerőokmány.

## Haszonbérbeadás.

A Csertői hitbizományi uradalomhoz tartozó, 408 m. h. 193 öl kiterjedésű

## Hárstapuszta, prima birtok

mely közvetlen Csertő vasúti megálló-nál és a köves ut mellett fekszik s kellő számú jókarban lévő gazdasági épületekkel rendelkezik, 1914. év októ-ber hó 1.-étől kezdve haszonbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

a Csertői Uradalom Intézősége  
u. p. Szigetvár.

## Házak eladása.

Több ház urialadók részére, minden kénye-lemmel ellátva, előnyös feltételekkel eladók.

Kisebb nagyobb bérházak, 10—12 percent jö-vedelmei hoznak, olcsón eladók.

Üzletek, kocsimák és vendéglők bérbe, vagy örök áron eladók.

Mezővárosban, ahol hetivásár és országos van 13 hold föld és kert, 900 négyszögöl bel-sőség, téglá és cserépes épülettel 14.000 koro-náért eladó. Kevés pénz kell hozzá.

Hat községgel közútvéve egy jörforgalmu ma-lom vízerőre és motorberendezéssel új mo-dern örléssel, 8 hold földdel a malom körül, 1 1/2 hold buza, 1 hold árpa, 2 1/2 hold kukorica, 1 hold burgonya, a többi mással van bevetve. — 14 ezer koronáért eladó terméssel együtt. Kevés pénz kell hozzá.

Kölcsönöket házakra, földekre, előnyös feltételek mellett.

Kölcsöniroda, Pécs, Hal-tér 1.

:: KOVÁCS PÁL. ::

## Tanoncnak

felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább két középiskolát végzett, jó családból való fiu a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

## A n. é. szülők s figyelmébe!

Első Pécsi Leány-Internátus.

Folyó évi szeptember 1-én a mo-dern kornak és hygiénának megfelelő

## leány-internátus

nyílik meg Pécsen, hol bármely pécsi iskolát látogató leánynövendék uni ellátásban és gondos nevelésben részesül.

Gyönyörű, egészséges helyen; tágas háló- és munkatermek. Szép kert stb. Növendékek csak korlátolt számban vétetnek fel.

Különösen a 3 éves, érettségi képe-sítéssel bíró városi női kereskedelmi tanfolyam ajánlatik a n. é. szülők figyelmébe!

Prospektust küld és bármely kér-désre díjmentesen válaszol

**özv. Werner Szeréna**

a leányinternátus igazgatónöje

== Pécs, Papnövelde-utca 4. ==

## Kollarit börlemez

Kaucsok composi-tióval bevont s rag-talan fedéllemez. A jelenkor legtar-tósabb tetőlemeze Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas.

Főelárnsító:

Singer Ármin faterkeskedő Szigetvár.

Az üzlet áthelyezése és költözködés miatt mélyen leszállított árak!

Az összes raktáron levő áruk bámulatos olcsón árusítatnak. ==

## PAUNZ ADOLF

== ideiglenes üzletében ==

## PÉCS,

az új városházával szemben.